
Дослідження структури пасиву балансу дає змогу встановити можливі 
причини фінансової стійкості (нестійкості) підприємства. Збільшення частки 
власного капіталу за рахунок будь-якого джерела сприяє посиленню фінансової 
стійкості підприємства.

Аналіз ресурсної стійкості як складової фінансової стійкості включає: 
рівень співробітництва підприємства із суб’єктами ринкової інфраструктури; 
ступінь інтегрованості підприємства у системі виробничих відносин; 
залежність ефективності діяльності підприємства від стану економіки країни; 
спроможність підприємства до залучення коштів; контроль грошових потоків.

Стійкість управління (організаційно-функціональна стійкість)
аналізується з погляду адекватності організаційної та виробничої структури 
підприємства вибраній стратегії розвитку та ринковій кон’юнктурі.
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ПРАКТИКА ОПОДАТКУВАННЯ ПІДПРИЄМ СТВ В ЄС ТА УКРАЇНІ

Ефективність податкової системи є запорукою розвитку та успіху 
держави. Податкова система будь-якої країни розвивається відповідно до 
світових тенденцій. У країнах Європейського Союзу також відбувається 
«зближення податкових систем». Одним з елементів «зближення» є 
встановлення відносно однакових ставок оподаткування підприємств за 
основними податками. Питання вивчення сучасних тенденцій оподаткування 
підприємств у європейських країнах є важливим для України з огляду на її 
бажання інтеграції в європейський простір.

Як в Україні, так і в ЄС, одними з найвагоміших елементів оподаткування 
підприємства виступає податок на прибуток (ПнП) та податок на додану 
вартість (ПДВ). Що стосується України, то ставка ПДВ знаходиться на рівні 
20%. У свою чергу, в країнах-учасниках ЄС ставки ПДВ дещо різняться 
(рис. 1).

Середній показник ставки ПДВ у ЄС становить 21,5%, у країнах 
Єврозони -  20,8%. Характерно, що найвищі ставки зустрічаємо у країнах 
скандинавського півострова (Данія, Швеція -  25%, Фінляндія -  24%). Також до 
лідерів входить Угорщина -  27%. Оподаткування ПДВ за найнижчими 
ставками спостерігаємо в Люксембурзі -  17%. Німеччина -  країна з однією з 
найсильніших економік світу, оподатковує ПДВ за ставкою в 19%.
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Рис. 1. Основні ставки ПДВ у країнах ЄС у 2016 р.

Примітка. Побудовано автором на основі [2].

Окрім базової ставки, у країнах ЄС для окремого переліку товарів 
встановлена пільгова ставка ПДВ. Для прикладу, перелік включає: деякі 
продовольчі товари, медичні засоби, книги, газети, надання деяких медичних 
послуг і т. д.

Застосування нульової ставки ПДВ для країн ЄС не є новинкою. Серед 
усіх виділяється Данія, Італія, Фінляндія, Швеція, Бельгія. Встановлення пільг 
по ПДВ, нульових ставок або повне звільнення від справляння такого податку 
регулюється окремою Директивою ЄС з ПДВ.

При встановленні законодавчих вимог до оподаткування прибутку 
юридичних осіб уряди країн ЄС наділені широкою самостійністю. Ключовими 
умовами є забезпечення вільного руху товарів і послуг, а також уникнення 
податкової дискримінації. Відмінності при встановленні максимальних ставок 
податків у країнах ЄС є досить важливими. Так, у трійку лідерів за найвищими 
ставками входять Франція -  38%, Мальта -  35%, Бельгія -  34%. На противагу 
цим країнам, Болгарія, Ірландія та Кіпр оподатковують прибуток підприємств 
за найнижчими ставками. Максимально можливі ставки цього податку 
встановлені на рівні: в Болгарії -  10%, на Кіпрі та в Ірландії -  12,5% (рис. 2). 
Оподаткування прибутку підприємств в Україні здійснюється за ставкою 18%.

Крім цього, малий та середній бізнес має можливість працювати на 
спрощеній системі оподаткування. Така система полягає у встановленні 
занижених ставок податку на прибуток. Для прикладу, в Іспанії замість 
основної ставки в 28% функціонує ставка в 25%. Бельгія має диференційовану 
ставку, залежно від розмірів доходів прибуток може оподатковуватися за 
ставкою 24,98%, 31,93% або 35,54%. А в тій же Франції, де основна ставка 
дорівнює 38%, спрощена становить тільки 15%.
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Рис. 2. М аксимальні ставки оподаткування прибутку юридичних осіб
у країнах ЄС у 2016 р.

Примітка. Побудовано автором на основі [2].

Отже, підсумовуючи вище сказане, варто зазначити, що існує вагома 
схожість між оподаткуванням підприємств в Україні та ЄС. Така схожість 
полягає у наступному:

-  основними податками виступають податок на прибуток та ПДВ;
-  ставка по ПДВ в Україні відповідає середнім ставкам у країнах ЄС;
-  оподаткування прибутку в порівнянні з ЄС в Україні здійснюється за 

досить низькою ставкою.
Як в українській податковій системі, так і в європейській, наявні пільги 

щодо ПДВ, а також можливість для малого та середнього бізнесу працювати на 
спрощеній системі оподаткування.
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